Inhaltsverzeichnis

Wiederholung
Addition/Subtraktion bis 1000 1
Multiplikation/Division bis 1000 6

Zahlen entdecken und rechnen bis 1000 000

Zahlen bis 10000 10
Addition/Subtraktion bis 10000 12
Zahlen bis 100000 . T4
Addition/Subtraktion bis 100000 . 15
Multiplikation/Division bis 100000 .. = ¢
Zahlen bis 1000000 . 20
Schriftliche Addition/Subtraktion =~ . . 22
Schriftliche Multiplikation/Division =~ . 30

Rechnen mit Grofen

Geldbetrgge Y 42
Ldngenmafe ... 45
Gewichte = | 48
Hohlmafte = . 51
Zeit 54
Gemischte Aufgaben 56
Herausnehmbarer Losungsteil nach Seite 28
Hauschka Lernhilfen, Heft 434 Verfasserin: Diana Depireux, Obertshausen

© 2021 Hauschka Verlag GmbH Lektorat: Agnes Spiecker, Freising

Lilienthalstr. 1, 82178 Miinchen lllustrationen: Mascha Greune, Minchen;

3 Gisela Specht, Wef3ling

Telefon +49 89 8940667-0 Gestaltung und Layout: Sina Weil3, Minchen

Fax +49 89 8940667-69 Druck: PASSAVIA Druckservice GmbH & Co. KG, Passau
E-Mail: info@hauschkaverlag.de Printed in Germany. Alle Rechte vorbehalten.

WVﬁfg%thgl? .de ISBN 978-3-881Q0- =
lernen zur Vollversion


https://www.netzwerk-lernen.de/Rechnen-4Klasse-Mein-Uebungsheft

Addition und Subtraktion bis 1000

Ordne die Zahlen von Grof% nach Klein.
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Addition und Subtraktion bis 1000

Zwei Felder nebeneinander ergeben addiert die Zahl am
Kreisrand.

120 ' 380 235 250 680
23+ 35= 52+ 2¥= -\ 86— 43 =
123+ 35= 152+ 2f= 186 — 43 =
323 +135= 552 +22f=__ 586 — 143 =
491 + =500 298+ = 304 ff4+ = 810
684 + = 00 395+ = 410 864+ = 930
106 - = 99 414 - = 380 f25- = 690
20— =195 513 - = 480 845 - = 99

Beide Buchseiten ergeben zusammen immer 1000.
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Addition bis 1000

4 4 2 6 8 4 2 38 4 9 1
+ 3 4 3 +210 + 556 + 365

85

2 32 325 166 4 8 8

213 4 1 3 225 230
+ 301 + 14 2 + 3 31 +205

Ergebnis, dann erhdltst du den Namen von
dieser Tigerkatze.

30 8 6 109 69
2 9 391 3 7 2 9
+ 559 + 2 2 + 169 + 1 8 8
2 2 1 2 2 2

9 2 8 4 5 0
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Schriftliche Subtraktion

3548 +8 56 585 9598 FF
-21235+% —-326342 -841401

524352 f31F264 f1560%
-2f+¥1936 -1T0538+% -2083135

85210 — >
-223141|-130482|-318051
\

Welche Ziffern fehlen hier?

2. - 03 8 -25 03

Wie grof ist die Differenz zwischen 929123 und 262 45%?

]
Die Differenz ist

das Ergebnis einer
Minusrechnung.
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Schriftliche Subtraktion

Achtung, Fehlerteufel:

Streiche falsche Ziffern durch und
schreibe die richtigen Ziffern auf die
blaue Linie.

2459 7 1 5775809 459 %56
-~ 13350 - 63528 - < 2411
232530 524168 407336
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N 0

N "
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r'_Schreibe?jie Zahlen
a) 376321—-24 563 stellengerecht

untereinander. Einer
unter Einer, Zehner unter

kZehner un%so weiteu
a) b) C)

b) 214890 -8094 ) 941201 - 751
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Geldbetrdage

Multipliziere mit Kommazahlen.

5-mal @ 4-mal @ 3-mal @

0,98 € 4,79 € 17,99 €
0,98¢€ -5 4, 79 € - 4 1% 99 € -3
4,90 €
0,53 € - % - 28,69€ -9
| |
| |
14,3 5€ .5 32,F0€ -6
PN |
. ¥4 805€.-37F

Erik kauft 5 Schulhefte fiir je 1,89 € und 3 Blocke
flir je 2,99 €. Wie viel muss er insgesamt bezahlen?
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Ldngenmalfie
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Verbinde gleiche Langen mit Linien.

5 km 20 m 5500 m 95km ~  9km555m
1
5 > km 5020 m ‘G,Qg km 9500 m
5km 250 m 5km5m 900 m 950 m
5005 m 5250 m 9555 m 0,9 km

a)412km +34Fm+1,5km b)0,9km-214m

Ordne der Grofte nach.

08km | 950m | 418m | 5413mm | 24¥Fcm |
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Gewichte

Die Mbbelpacker packen Kisten. Wie schwer sind sie?

12,5kg 99509 | 552kg  0,8kg | 2550  228kg

A 3o

Kiste a) 2 Tische + 1 Teppich + 1 Gitarre = kg
Kiste b) 1Sofa + 5 Topfe + 2 Teppiche = kg
Kiste c) 1 Klavier + 1 Sofa + 10 Topfe = kg
a) b) Ng)
A
| |
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Rechne schriftlich.

94qg-85 351kg-13 2F1t-2F%

Sven und Luna wiegen zusammen 60 kg. Sven wiegt 2 kg
mehr als Luna. Wie viel wiegen Sven und Luna?
Uberlege! Rechne auf deinem Block.

Sven wiegt kg.

| kg. .
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Seite 1 Seite 2 Seite 3
Ordne die Zahlen von GroR nach Klein. Zwei Felder nebeneinander ergeben addiert die Zahl am 442 68 4 238 491
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Seite 4 Seite 5 Seite 6
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Lena geht mit einem Schrittzéhler joggen.
In zwei Minuten joggt sie 240 Schritte.
Wie viele Schritte schafft sie in fiinf Minuten?

R: 240 : 2 =120 (Schritte pro Minute)
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